

# 安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008  
安阳网 <http://www.avrbs.com>

2021年3月19日 星期五 农历辛丑年二月初七 第11287期 今日8版



中共安阳市委机关报 安阳日报报业集团出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号



李秀真:

## 红色交通员 敌后女英雄

□本报特约记者 徐淑霞  
通讯员 张社军

1949年10月1日,在天安门城楼观礼台上,一位头发花白的农村老太太与党和国家领导人一起出席了中华人民共和国开国大典。她就是来自滑县的李秀真。这无上崇高的荣誉、这位传奇女英雄的故事,从此被历史铭记。

3月16日,记者怀着无比崇敬的心情分别来到滑县县委党史研究室和城关街道董固城村李秀真故居,追忆她的传奇革命生涯,感受英雄的伟大情怀。

“李秀真1901年出生于滑县一个贫苦的农民家庭,1936年参加革命工作,1939年秋秘密加入中国共产党。”滑县县委党史研究室主任王利萍介绍。

1938年3月,日军铁蹄踏进滑县,斗争环境异常残酷。腥风血雨中,李秀真不顾生命危险,毅然承担起为党传递情报的艰巨任务,以炸油条为掩护,在敌人的封锁线间穿梭,从事党的地下工作,被称为红色交通员。

1942年的一天,李秀真要送一份重要情报,就装扮成卖油条的,把情报放在鞋子里。路上遇见伪军,她急中生智,弯下腰,假装捆腿,掏出情报,用油条裹着情报塞进嘴里咽了下去。

1943年,伪军孙殿英部3个团进占滑县董固城村。李秀真不避风险,以炸油条为掩护,在本村建立起一处联络站传递情报。

夏季的一天,李秀真得到敌人扫荡的情报,立即带着情报和自己搞到的子弹,奔赴10公里外的军分区办事处驻地吴河寨。谁知办事处已搬到西南10公里处的大王庄,她又疾奔大王庄。她脚小,本来走路就费劲,途中又碰上一眼望不到边的大水。她把情报



第一届全国政协会议期间毛泽东接见李秀真等工农兵代表。右三为李秀真  
(资料图)

夹在头发里,把子弹放进篮子顶在头上,折了一根高粱秆儿拄着,一步一滑地蹭进没膝的水里。一次次滑倒,一次次划伤,但她没有丝毫畏缩,忍痛赶路,及时把情报和子弹交到办事处,使根据地军民避免了一场重大损失。

一次,上级要她将一份重要情报送到10公里之外的慈周寨村。正值寒冬,下着大雪,十分寒冷。李秀真拄着棍深一脚浅一脚在雪地里走了很久才到慈周寨村,把情报送达。次日早起,雪仍不下停。因敌人又开始扫荡,李秀真不得不绕道回家。由于道路不熟,在一个村子里,李秀真脚下一看,掉进一个被雪覆盖的深坑里,幸好有好心人路过,才把她救了出来。

1946年12月,滑县战役后,国民党军队向滑县地区反扑,李秀真在带领军烈属和干部家属转移途中不幸被捕。敌人软硬兼施,严刑逼供,还把她拉到刑场,当着她的面,将11位革命同志残忍杀害,并掏出枪威胁她,企图吓倒她,进而从她嘴里获取共产党、八路军的干部名单。李秀真强忍悲痛,却不露声色。几次审讯,敌人一无所获,只好把李秀真放了。

“1942年,李秀真还亲自送独生儿子王泰兴参加了八路军。1947年,李秀真的儿子在解放战争中牺牲。”王利萍说。

1947年春,李秀真回到董固城村,投入繁忙的群众工作中去。土改中,一个地主为了隐瞒土地财产,把五

石麦子卸到李秀真家的院子里,她不为所动。软的不行就来硬的。一天夜里,那个地主将一把菜刀深深劈进李秀真家的门板里。李秀真毫不畏惧,推动了土改运动顺利开展。土改运动后,李秀真带领党员、群众积极投身到支前、扩军、发展合作社、抗旱备荒等工作。

1949年3月,经过层层推荐和严格审查,李秀真作为冀鲁豫边区的妇女代表和华北区代表,到北京出席华北妇女代表大会和第一次全国妇女代表大会。大会上,她两次登上主席台发言,并受到一代伟人毛泽东主席亲切接见。毛主席还握着李秀真的手亲切地询问她叫什么名字。

1949年6月,李秀真出席全国新政治协商会议筹备会,还作为农民首席代表出席会议开幕式并讲话。

1949年9月21日,李秀真出席了第一次中国人民政治协商会议,并代表解放区农民作了热情洋溢的发言。9月30日,她光荣当选首届全国政协委员,受到毛泽东主席的接见。李秀真胸挂奖章与毛泽东并肩而立的照片成为被广为收藏的珍贵史料。10月3日,李秀真在陈毅陪同下到清华大学发表演讲,受到清华大学师生的热烈欢迎。

1973年9月14日,李秀真因病不幸去世。河南省委、省政协举行了隆重的追悼大会,沉痛哀悼这位中国农民的优秀儿女、为革命奋斗一生的巾帼英雄和忠诚的共产主义战士。

### 追寻初心 安阳印记

中共安阳市委党史研究室 安阳日报社 联办

## 全市政法队伍教育整顿征求意见座谈会召开

忠良主持会议并讲话。

曹忠良向与会代表通报了我市政法队伍教育整顿有关情况。16位与会代表依次发言,开门见山讲问题,实事求是提建议,针对政法机关在执法办案、为民服务、队伍管理等方面存在的一些问题和不足,提出了积极的意见和建议。

曹忠良表示,市委政法委和市政法各单位要认真梳理,针对大家反映的问题,能及时解决的尽快解决到位,不能

在短时间内解决的要列出清单,建立台账,逐一落实。对合理的意见、建议要认真吸纳、整改,更好推动全市政法工作开展。希望大家当好全市政法队伍教育整顿的宣传员、联络员、参谋员、监督员,今后提出更多的宝贵意见和建议。

曹忠良强调,开展政法队伍教育整顿是当前一项重大政治任务。全市政法系统将在社会各界和人民群众的关心支持下推进教育整顿扎实有效开展。要在“学”上下真功。创新方式方

法,务求学习实效。要在“查”上动真格。做到无禁区、全覆盖、“零容忍”,严格贯彻“自查从宽、被查从严”政策,依法依纪查处违纪违法人员,坚决清除害群之马,维护政法队伍肌体健康。要在“改”上求实效。统筹做好“当下改”和“长久治”,严格落实整改责任,不断健全正风肃纪、执法监督、干部管理等专项工作机制,以教育整顿的高质量推进政法工作高质量,努力为全市经济社会高质量发展提供坚强政法保障。

## 遇见最美安阳 30万元奖金等你来拿

遇见最美安阳第二届“安阳电信杯”短视频大赛正式启动

充分展现古都安阳的城市建设、厚重历史、璀璨文化、怡人风光。

活动期间,除了线上短视频大赛,组委会还将分别邀请杭州、天津的网络达人集中赴安,共襄盛举;组织庆祝建党百年快闪活动、短视频及直播培训、青年创新论坛等丰富多彩的线下活动。

活动结束后,大赛评委会将按照作品质量40%、播放量30%、点赞量30%,评选出一、二、三等奖和优秀奖,总奖金30万元。其中,一等奖1名,奖金5万元;二等奖5名,奖金各3万元;三等奖10名,奖金各1万元;优秀奖50名,奖金各1000元。所有获奖选手均可享受2021年安阳市各景区免门票的福利。届时,活动组委会将举行颁奖典礼,公布获奖作品和选手信息,安阳日报社、安阳广播电视台对优秀参赛作品进行网络展播。

## 扛牢政治责任 主动担当作为

全市党史学习教育领导小组办公室第一次会议召开

本报讯 (记者 王鹤涵)昨天下午,全市党史学习教育领导小组办公室第一次会议在市党政综合楼召开。

会议深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真落实中央、省委、市委党史学习教育动员部署大会各项安排,研究部署我市近期党史学习教育的重点工作。市委常委、宣传部部长王朴出席会议并讲话。

王朴指出,开展党史学习教育是党中央作出的一项重大决策,是贯穿全年的一项重大政治任务,意义重大,影响深远。他强调,要提高政治站位,扛牢政治责任,深刻认识党中央开展党史学习教育的重大意义和政治考量,切实增强组织好全市党史学习教育的责任感、使命感和紧迫感,推动全市学习教

## 河南启动非遗线上展览活动 讲述百年党史故事

新华社郑州3月18日电 (记者 史林静)记者近日从河南省非物质文化遗产保护中心获悉,为庆祝中国共产党建党100周年,该中心联合全省各地文化馆、非物质文化遗产保护中心等单位启动“百工献艺百年——河南非遗讲述的中国共产党百年党史”线上展览活动,精心创作出反映百年党史的传统技艺类、传统美术类非遗作品,讲好中国共产党治国理政的故事。

此次线上展览内容主要包括非遗作品、党史小课堂、非遗小课堂等,通过一件件记述伟大变革的非遗作品,生动呈现中国共产党的伟大奋斗历程和取得的辉煌成就,让观者能

够从中汲取奋进前行的力量,发扬中国共产党的光荣传统和优良作风。与此同时,活动还用“非遗小课堂”形式向观众普及承载民族记忆的非遗知识,传承传统文化,坚定文化自信。

据了解,河南省非物质文化遗产保护中心正面向河南全省征集相关优秀非遗作品,线上展览通过非遗保护中心官方微信平台“河南非遗”进行展出。线下展览在前期线上展览的基础上,辅以面向全省征集的其他作品,组织专家遴选选出100件(组)作品,预计6月中旬展出。

目前,线上展览已相继展出林桔画作品《红船引领再出发》、钧瓷作品《领航》、剪纸作品《开国大典》。

## 我市组织收听收看全国全省森林草原防灭火工作电视电话会议实况

本报讯 (记者 李庆龄)昨天,我市在市党政综合楼组织收听收看了全国、全省森林草原防灭火工作电视电话会议实况。市委常委、常务副市长陈志伟在安阳分会场参加会议。

全国、全省会议结束后,我市随即召开会议,贯彻落实全国、全省会议精神,对我市下一步森林防火工作进行安排部署。

陈志伟强调,一要认清严峻形势。我市山区、林地较多,森林火险形势依然十分严峻,切不可掉以轻心。特别是清明节即将到来,春耕生产、旅游登山、庙会祭祀等活动激增,火源管理难度加大。各级领导思想上务必保持清醒认识,强化底线思维,坚决克服麻痹思想,加强组织领导,确保各项措施落到实处。二要强化工作措施。要把强化火源管控放在重中之重的位置。各地要根据网格化管理要求,把好入山口、山区旅游线路、坟墓区、农

林交错区等重点卡口和关键地段,加大引导、监管、执法力度,增派监管人员,增加巡逻密度,关键时刻、重点地段死看死守,确保万无一失。要加强督导检查,全力将各项火灾隐患消灭在萌芽状态。要严格落实24小时值班制度,全力做好扑救森林火灾的应急准备。专业森林消防队、半专业消防队、群众扑火突击队和社会救援力量要时刻处于临战状态,确保一旦发生火情,迅速形成扑火力量。林州市、殷都区、龙安区要储备足够数量的灭火救援物资,加强装备、车辆、机具以及通信设施的维护保养,确保关键时刻能够发挥作用。要加强预警监测,及时发布森林火灾预警信息。三要形成工作合力。根据“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,认真履行各自的职能职责,通力合作,密切配合,齐抓共管,形成强大合力。

## 全市政法队伍教育整顿工作推进会召开

本报讯 (记者 侯沛丽)昨天上午,全市政法队伍教育整顿工作推进会召开。会议以电视电话会议形式召开,市设主会场,各县(市)区设分会场。省政法队伍教育整顿第五驻点指导组成员史雪梅、杨磊到会指导,市委常委、政法委书记曹忠良出席会议并讲话。

会议总结近期全市政法队伍教育整顿开展情况,交流工作经验,查找薄弱环节,进一步压实责任,加压推进,确保全市政法队伍教育整顿扎实推进。会上,林州市委政法委、市公安局介绍了教育整顿工作开展情况,交流经验做法。

曹忠良强调,要压实工作责任。县(市)区党委要认真履行主体责任。市、县政法队伍教育整顿领导小组办公室要充分发挥参谋、服务、协调、保障作用,市、县两级党委政法委、政法各单位党委(党组)要切实承担直接责任,抓好本单位、本系统教

育整顿工作,努力形成上下协同、条块结合的完整责任链条,确保工作扎实开展。要扎实抓好学习。各级各部门要按照《全市政法队伍教育整顿学习教育环节实施方案》要求,制定工作台账,倒排学习计划,克服工学矛盾,政治教育、警示教育、英模教育逐项进行对照落实。要创新方式方法。各单位要结合实际,结合全市组织开展的“进千企、访万家、解难题、护平安”实践活动,积极探索内容创新、载体创新、方式创新,努力打造一批形式新、效果好、独具安阳特色的好做法、好经验。要推动成果转化。要把政法队伍教育整顿与党史学习教育结合起来,与做好建党100周年期间全市安全稳定工作结合起来,努力把学习成效转化为工作动力和工作成果,做到两不误、两促进、双提升,以实际行动展现政法机关的新形象、新担当、新作为,努力为全市经济社会发展提供坚强政法保障。

## 市委政法委举行机关队伍教育整顿廉政党课

本报讯 (记者 侯沛丽)昨天上午,市委政法委举行机关队伍教育整顿廉政党课。全体党员干部观看《党风廉政警示教育专题片》《一体推进不敢腐不能腐不想腐的安阳探索与实践》,市委常委、政法委书记曹忠良以《一体推进“三不”,深化以案促改——确保机关队伍教育整顿取得扎实成效》为题给全体党员干部上教育整顿廉政党课。

曹忠良要求,要提高政治站位,深刻认识在政法队伍教育整顿中一体推进“三不”、深化以案促改的重要性和必要性。一体推进“三不”、深化以案促改是党的建设理论重大创新,是对反腐败规律的深刻把握,是开展好政法队伍教育整顿的有效途径。要肯定工作成绩,进一步坚定开展机

关队伍教育整顿的信心和决心。压实管党治党政治责任,清醒地认识到机关党风廉政建设还存在一些问题和薄弱环节,要认清形势,正视问题,通过机关队伍教育整顿,进一步把好理想信念“总开关”,筑牢政治忠诚,提高政治能力,改进工作作风。要持续一体推进“三不”、深化以案促改,把党的政治建设摆在首位,筑牢理想信念,严守党的纪律规矩,扎实开展党史学习教育,加强教育引导、警示教育,进一步整治“四风”,做到严以律己,推动机关队伍教育整顿取得实效,奋力推动政法工作高质量发展,为全面建设社会主义现代化安阳开好局、起好步提供坚强政法保障,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

## 安阳市人民政府办公室

### 关于2021年清明节放假安排的通知

各县(市)区人民政府,市直各单位:

根据《河南省人民政府办公厅关于2021年清明节放假安排的通知》精神,为便于各县(市)区、各单位及早合理安排工作,现将2021年清明节放假日期安排通知如下:

2021年4月3日至5日放假调休,共3天。

节假日期间,各县(市)区、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

安阳市人民政府办公室  
2021年3月18日